

## **Таджикистан: пресса о прессе, №31 (391), 2013 г.**

### **Обзор еженедельных газет Таджикистана за 22 августа 2013 г.**

Газета «Азия-Плюс» (№63 (848) 22 августа 2013г) сообщает о том, что состоялось первое слушание по «делу интеллигентов». Как пишет издание, в понедельник состоялось предварительное слушание по исковому заявлению ряда творческих союзов и частных лиц к газете «Азия-Плюс» и ее редактору Ольге Тутубалиной.

Как приводит газета представители «Азия-Плюс» и О. Тутубалиной – Шухрат Кудратов и Иноят Иноятов предоставили в суд ходатайство об оставлении иска без движения в связи с тем, что в исковом заявлении имеется ряд правовых недостатков. «Так не видно, какое именно должностное лицо (лица) подает в суд. Непонятно кто подает в суд, нет подписей» приводятся слова Иноята Иноятова. Также пишется, что имеется ряд технических недостатков, а именно что иск подан ненадлежащими истцами, так как истцы не правомочны выступать от имени всей интеллигенции страны. В уставе этих организаций не указано что они имеют право представлять всю интеллигенцию. В результате рассмотрения предоставленных фактов судья по данному делу заместитель судьи столичного района Фирдавси Сурайё Джобирова вынесла определение и дала представителю истцов время до 27 августа для исправления ошибок.

Между тем сообщает газета число истцов увеличилось теперь их восемь. В своем заявлении истцы просят взыскать с ответчика и соответчика газеты и О. Тутубалиной компенсацию за нанесение морального вреда в размере 200тысяч сомони. Истцы также просят назначить лингвистическую экспертизу и наложить арест на движимое и недвижимое имущество О. Тутубалиной. Между тем адвокат ответчика считает что предъявленный иск является необоснованным. Неправомерным и правоущемляющим.

В другом номере «Азия-Плюс» (№62 (847) 19 августа 2013г) приводиться заметка о том что правительственная газета «Джумхурият будет выходить, ежедневно начиная с нового года.

Газеты «Фараж» (№ 34 (351) 21 августа 2013) и «Озодагон» (№33 (293) 21 августа 2013) опубликовали новость о задержании известного оппозиционного журналиста Додожона Атовуллоева в аэропорту г. Тбилиси в Грузии. В публикации приводиться его интервью Fergana.ru. Также на своей страничке в Facebook он написал, что с ним обращаются хорошо и дают пользоваться интернетом.

Газета «Миллат» (№34 (415) 21 августа 2013) публикует заметку об освобождении Додожона Атовуллоева со стороны властей Грузии. Как сообщил в интервью радио Озоди сам журналист, находящийся в транзитной зоне аэропорта Тбилиси, его делом занимаются также Комиссариат ООН по делам беженцев и посольство Германии в Грузии. Ранее Атовуллоев заявил в беседе с радио Озоди, что он задержан по обвинению в терроризме и религиозном экстремизме.

**Фирдавс Мухаммеджанов, НАНСМИТ.**